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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soient [AB] et [PQ] deux diamètres d’un cercle C. Par le point A on mène la parallèle à (PQ)
qui rencontre au point C le cercle et en I la droite joignant le point Q au symétrique P ′ de P

par rapport à (AB). Soit H le point de rencontre de la droite (AQ) et de la perpendiculaire à

(AB) menée par le point I. Montrer que les points P , C et H sont alignés.
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Solution : On choisit un repère orthonormé en sorte que A
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. On cherche C sous la forme C = A+λ
−−→
OP
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avec λ ∈ R. Comme x2

C
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1, on trouve λ = 2 cos θ et finalement C
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On cherche ensuite les coordonnées de I = A + λ
−−→
OP avec yI = − sin θ ce qui donne λ = −1

et I
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. Cherchons ensuite les coordonnées de H = A + λ
−→
QA. Puisque xH = xI , on
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trouve que λ =
cos θ
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et ensuite H
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. Puisque
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on voit que ces deux vecteurs sont colinéaires et donc les trois points P , Q, H sont alignés.
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